

国网石狮市供电公司 扎实开展主题教育 服务现代化商贸之都建设

锦尚镇人大： 加快保护传承 助推非遗绽放光彩



人大视线 主办：石狮市人大常委会办公室

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

近日,在福建石狮市南环I回2号环网柜改造工程现场,国网石狮市供电公司施工人员正有序进行电缆头制作、环网柜试验等工作。破解电网发展难题,推进配电网提升。这是该公司将主题教育融入实际工作,以理论学习成果指导具体业务,重实践建新功的一个场景。

微电网和配电网的协同、设备及台区用电状态监测,使沙堤村多个台区光伏并网容量提升70%,三相不平衡度下降15%,提高了整条10千伏馈线功率调控能力和分布式光伏并网接入能力。同时,提高了沙堤村1号、沙堤村10号两个台区的电能质量,储能电站、新能源汽车充电桩也可有序接入微电网,满足老百姓多元化、互动化、个性化用电需求,助力当地分布式光伏规模化发展,支撑当地大力发展乡村旅游,赋能乡村振兴。



当前该公司正快马加鞭高质量推进多项电网建设重点项目。前段时间,石狮五金110千伏变电站1、2号主变吊罩安装顺利完成,为工程早日竣工投运奠定坚实基础。国网石狮市供电公司五金变电站作为推进“破难题、促发展”专项行动的一次有力实践,依托政企联动机制,协调解决站址地址涉及通信铁塔和大量坟墓迁移,工作量大、难度大、范围广等难题。该公司纪委开展工程建设领域专项监督,建立“1+N”监督机制,紧盯工程建设关键环节,坚决查处在工程建设中不作为乱作为等行为。在五金变电站中,该公司结合地区发展实际,规划新建10千伏线路和开闭所,调整优化电网发展规划,以重点满足新增工业园区及新改造片区用电需求,为石狮市“5510”项目十大产业园区中的光子技术产业园区企业及周边用电负荷增长等“5510”项目建设“充电”赋能。

优质服务不仅限于此。对于如何提升客户办电体验,让办电更快速更易懂便捷,国网石狮市供电公司以推进主题教育为契机,推行优化办电服务能力、深化“三零”“三省”及加速推进数字化工具赋能等22项“办实事、解民忧”专项行动。在最新推出的“供电业务一件事一次办”举措中,该公司全面融合过户、增容、销户、增值税变更等多项业务流程,合并流程环节,精简业务资料,联办“过户+改类”“过户+增容”“销户+退费”等6项业务,实现“网上办、掌上办、马上办”,推进服务效率大提升。

近日,在国网石狮市供电公司盖镇供电所,市民许先生就感受到了快速便捷的供电服务。当天,他在供电营业厅工作人员的帮助,打开手机在“网上国网”App的供电业务“一件事一次办”专区提交了业务申请和相关资料,一趟就办成增容和电表过户两项业务。如此快速高效的服务让许先生感叹“比以前快太多了,真的很方便!”

国网石狮市供电公司将持续深化主题教育,真正用好党的创新理论“金钥匙”,找到破解难题、推动工作的“最优解”,书写破难题、促发展、办实事、解民忧的新篇章,让石狮现代化商贸之都建设电力十足。

技术创新强 能源消耗更清洁

察实情、出实招。国网石狮市供电公司领导班子成员积极倡导“四下基层”“四个万家”等优良作风,大兴调查研究,结合公司实际,科学选定调研课题,重点围绕推进绿色发展能源革命、保障和改善民生等12个方面展开调研,加快推进电网、公司、队伍高质量发展,助力石狮市融入中国式现代化的泉州实践。

电网建设稳 城市发展电力足

破难题,促发展。国网石狮市供电公司紧密结合公司及石狮电网、石狮城市发展等实际,经过科学充分全面的调研论证后,形成19项“破难题、促发展”专项行动清单。内容包括聚焦打好首要责任,加劲筑牢电力保供防线;聚焦服务“双碳”目标,加劲建设“三大三先”新型电力系统;聚焦打造不停电的配网,加劲提升配电网发展水平等6大方面内容。通过实施专项行动,找准切入点、发力点,破解公司发展难题和短板,促进石狮电网和石狮市高质量发展。

此外,国网石狮市供电公司“破难题、促发展”专项行动与助力打造“三大三先”省级高质量发展示范电网,聚力打造高能级配电网示范相结合,并全力攻坚110千伏五金输变电等工程。

办电速度快 客户体验更升级

办实事、解民忧。国网石狮市供电公司聚焦电力保供、营商环境、供电服务质量等方面,大力解决群众急难愁盼问题,进一步提高供电优质服务水平,在“让客户满意、让党和政府满意”中重实践建新功。

关注“国家宪法宣传周”

工作中使用的警用装备,讲解各种单警装备的性能、作用、使用方法,在法警的指导下,同学们体验操作了手铐、伸缩警棍等警用装备。此外,他们还身着法袍兴致勃勃地走上审判席,敲响手中的法槌,沉浸式感受法庭的庄严和法律的威严。

石狮市妇幼保健院 对早产宝宝开展一系列暖心服务



早产儿被人们称为“早到天使”。为倡导人们更多关注早产儿的生存与发展,采取有效行动,降低早产导致的疾病与死亡风险,近日,石狮市妇幼保健院新生儿科医护人员以爱为名,拥抱早产儿,对早产儿宝宝开展一系列暖心举措。

进母乳喂养,促进宝宝身体发育,减少母亲焦虑情绪,增强家庭照护的信心。其次,不定期对出院后早产儿宝宝进行入户随访,对早产儿宝宝进行体格检查,与宝宝亲密互动,解答家属在养育早产儿过程中遇到的相关问题,将健康送进社区,共同呵护早产儿宝宝健康成长。

宝盖家签服务 为特殊人群送上暖心“医”靠

本报近日,宝盖社区卫生服务中心家庭医生团队在对辖区严重精神障碍患者入户随访中发现,患者吴女士一家五口人中有四人患有精神障碍,唯一较为正常的吴女士丈夫张先生也存在沟通障碍。家庭医生进一步了解到,吴女士仅靠张先生一人以打零工维持生活,生活贫困,居住环境卫生。家庭医生还发现,吴女士的女儿也患有严重精神疾病且未办理残疾证。

的情况后,家庭医生立即向宝盖镇社区卫生服务中心反映。后经该中心联系,上级精神专科医院为吴女士母女二人进行了医疗鉴定,家庭医生团队人员周小芳、王凉凉还积极帮助二人向医院申请费用全免。残疾证办理后,相关部门也互相联动,积极帮助母女俩成功办理低保。

石狮法院开展宪法宣传系列活动

本报讯 12月4日是第10个“国家宪法日”。当天,石狮市法院以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题开展“国家宪法日”系列主题活动。当天上午,全体干警面向鲜艳的五星红旗,高举右拳,庄严宣誓。随后,人大代表、政协委员、法院特约人员及第三实验小学100余名师生参观法院。

“同学们,这就是法院的立案大厅,导诉台设置了协理岗,为当事人提供诉讼事项一站式服务。”在立案庭,同学们了解了法院的立案流程和便民举措、智能中间库的作用、书记员管理办公室的职能,对智慧法院建设有了更加直观的认识。

下一阶段,石狮法院将不断创新形式,构建全方位、多层次、广覆盖的宪法宣传模式,在全社会营造尊崇宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。(记者 杨德华 通讯员 吴春华)

市文化市场综合执法大队 开展宪法宣传进校园活动



本报讯 12月5日,市文化市场综合执法大队深入石狮市蚶江中心小学开展“12·4”国家宪法日主题活动。此次活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题。活动现场,普法队员通过设置宣传台、发放宣传册、口头讲解等方式,向小学生广泛宣传宪法内容、普及宪法知识,鼓励大家争当尊法、知法、守法的新时代好少年。通过宪法宣传进校园主题活动,增强了青少年的法律意识,有助于未成年人养成尊法、守法的良好习惯,提高自我约束、自我保护能力,预防和减少违法犯罪行为。(记者 王文豪 通讯员 范传增 王经巍)



进校园主题活动,增强了青少年的法律意识,有助于未成年人养成尊法、守法的良好习惯,提高自我约束、自我保护能力,预防和减少违法犯罪行为。(记者 王文豪 通讯员 范传增 王经巍)

传承:让非遗文化历久弥香

非遗的传承延续,重中之重是非遗传承人的培养。2021年6月,以卢厝狮阵为代表的泉州创狮被国务院列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。为更好地利用当地历史文化优势,传承保护非遗文化,锦尚镇人大多次联系学校,通过开展“非遗进校园”“狮阵文化入军营”“一营一企一学校联营挂钩”系列活动,力促“非遗”与学校融合、与学生生活融合,使学生零距离触摸非遗、了解非遗,不断播撒卢厝狮阵的文化火种。同时,主动协调石狮市总工会,开办5期狮阵暑假培训班,鼓励本村孩子及外来务工人员子女参加培训,提高学生对于非遗文化的认知度、认同感和自信心。

生鲜灯全面禁用 我市开出首张罚单

本报讯 12月1日起,国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(简称《办法》)落地实施,被称为生鲜产品“美颜神器”的生鲜灯将在生鲜市场内全面禁用,违反规定者将被警告或处罚。近日,湖滨市场监督管理所执法人员开展生鲜灯专项检查,前往福辉综合市场、玉湖果蔬批发市场等场所及周边食用农产品经营商户进行检查。12月4日,湖滨市场监督管理所执法人员检查发现4家经营农产品的商户仍在使用会误导消费者的生鲜灯。当事人的行为违反了《办法》第七条第二款之规定,执法人员依据《办法》第三十八条之规定,当场责令当事人立即改正,取下涉案灯具,并作出进一步处罚。这是自《办法》实施以来,石狮市开出的首张罚单。

记者获悉,下一步,市市场监管部门还将持续开展生鲜灯专项行动,严禁经营商户未按规定使用生鲜灯,还原食品“本色”,让消费者更放心。(记者 谢艳 通讯员 刘添增)

加强市场监督管理 保障群众民生安全 市场监管 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办